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Soutien aux agriculteurs - mobilisation nationale
Question écrite n° 12125

Texte de la question

Mme Tiffany Joncour attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la gravité de la crise que traverse actuellement le monde agricole français, crise qui
se manifeste par une mobilisation d'ampleur sur l'ensemble du territoire national. De nombreux points de
blocage ont été installés ces dernières semaines par les agriculteurs afin d'alerter les pouvoirs publics sur
l'urgence de leur situation, notamment dans le département du Rhône, où un important barrage a été mis en
place sur la M7 à hauteur de Pierre-Bénite, secteur stratégique de circulation aux abords de la métropole
lyonnaise. Ces actions traduisent un profond désarroi face à l'absence de réponses politiques jugées à la
hauteur des enjeux par les professionnels du secteur. Cette mobilisation s'inscrit dans un contexte marqué,
d'une part, par l'inquiétude croissante suscitée par les discussions autour de l'accord de libre-échange entre
l'Union européenne et les pays du Mercosur, accord que le Rassemblement National dénonce depuis de
nombreuses années en raison des menaces qu'il fait peser sur les filières agricoles françaises, exposées à une
concurrence de produits importés ne respectant pas les mêmes exigences sanitaires, environnementales et
sociales que celles imposées aux producteurs nationaux. D'autre part, elle intervient alors que la gestion de la
crise sanitaire liée à la dermatose nodulaire contagieuse provoque une vive incompréhension chez de nombreux
éleveurs, la stratégie d'abattage systématique des cheptels concernés étant largement contestée sur le terrain.
À cet égard, le syndicat de la Coordination rurale, représentant des agriculteurs directement touchés par ces
décisions, dénonce depuis plusieurs mois une absence d'écoute de la part des pouvoirs publics et l'écartement
de ses propositions, alors même qu'il s'agit d'acteurs directement concernés par les conséquences
économiques, sanitaires et humaines de ces choix. Face à cette accumulation de tensions, elle souhaite savoir
si le Gouvernement entend renoncer à la ratification de l'accord UE-Mercosur afin de protéger durablement
l'agriculture française et quelles mesures concrètes il envisage pour revoir la gestion de la crise de la dermatose
nodulaire contagieuse en associant réellement les organisations professionnelles agricoles, notamment la
Coordination rurale, aux décisions qui engagent l'avenir de leurs exploitations.
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